

# КРАСНЫЙ МДЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ  
4  
ДЕКАБРЯ  
1980 г.  
№ 146 (8504)  
Газета основана  
в 1918 г.  
Цена 2 коп.

## СЕМЕНА — ОСНОВА УРОЖАЯ СВЕДЕНИЯ

по обеспеченности колхозов и совхозов района семенами на 1 декабря 1980 года.

В первой графе — имеется всего семян яровых зерновых и зернобобовых культур, во второй — в том числе кондиционных к количеству засыпанных, в третьей — имеется семян льна, в четвертой — семян многолетних трав.

(в процентах к плану)	
им. Мичурина	139 63 × 75
«Опочецкий»	131 100 × 100
«Большевик»	122 80 × 100
«Вперед»	122 37 64 100
«Кр. фронтовик»	113 94 × 104
«Глубоковский»	105 39 × 100
им. Жданова	103 32 × 82
«XXI партсъезд»	100 64 86 100
им. Любимова	100 42 50 54
«Организатор»	82 47 51 81
«Кр. Октябрь»	80 25 × 75
«Духновский»	79 28 75 13
«Заветы Ленина»	79 — 84 3
«Урожай»	70 81 × 67
«Красное Заречье»	40 17 × 100
«Салют»	38 49 14 10
<b>По району</b>	<b>91 56 58 69</b>

По состоянию на 1 декабря в колхозах и совхозах района засыпано 2795 тонн семян зерновых культур, 119 тонн семян льна и 70 тонн семян многолетних трав.

Десять хозяйств полностью обеспечили себя семенами яровых зерновых. Но, как видно из сводки, так обстоит дело не везде. Менее половины требующегося количества зерновых запасено в колхозе «Красное Заречье», совхозе «Салют». Еще много семян этих культур не хватает до плана в колхозах «Заветы Ленина», «Урожай», «Красный Октябрь», в совхозах «Духновский» и «Организатор». А в целом по району их еще недостает 300 тонн. Это количество семян яровых зерновых необходимо приобрести путем покупки на стороне.

В течение ноября подработку посевного материала отдельные хозяйства продолжали. Несколько повысили качество семян яровых зерновых культур совхоз «Глубоковский», колхоз «Заветы Ленина». Однако в целом качество семян этих культур довольно низкое. Необходимое количество кондиционных семян засыпал совхоз «Опочецкий». В этом отношении хорошие показатели имеют совхоз «Красный фронтовик» и колхоз «Большевик».

Эти два хозяйства, а также совхозы «Опочецкий» и «Глубоковский» оказывают помощь в обеспечении семенами другим хозяйствам района. Для обмена ими выделено 118 тонн посевного материала. Однако выборка этих семян не ведется.

Очень трудное положение в районе с засыпкой семян льна. Их хозяйствам еще не хватает до плана 86 тонн. Лучше других обеспечен семенами льна колхоз «XXI партсъезд». Здесь 60 процентов составляют семена льна кондиционные.

Крайне плохо обстоит дело с засыпкой семян многолетних трав в колхозе «Заветы Ленина», совхозах «Салют» и «Духновский». Да и многим другим хозяйствам хвалятся нечем. По району этих семян не хватает более 30 тонн.

В колхозах имени Мичурина, «XXI партсъезд», «Вперед», «Большевик», совхозах «Опочецкий» и «Красный фронтовик» имеется 380 тонн семян, качество которых можно повысить путем дополнительной очистки.

**Т. МУСОРИГИНА,**  
начальник госсеминации.

## ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ XXVI СЪЕЗД КПСС

### Деньги под снегом

НАШ РЕЙД

ПОЛЕ лежало перед нами, укрытое тонким покрывалом ноябрьского снега. Ближе к деревне, где начинался косяг, особенно четко из-под снега виднелись потемневшие головки семенников клевера. Даже сейчас растения поразили своей густотой и высотой стеблей. Хороший урожай семян клевера могло бы дать это поле. Но не дало. Брошенное на произвол судьбы, оно словно бы с немой укоризной обращалось к людям, так поступившим с ним.

Увиденное поразило всех, особенно старшего среди нас по возрасту, шофера автомашины, на которой мы приехали в колхоз «Заветы Ленина». А ведь наверняка он на своем трудовом веку не раз сталкивался с теми или иными проявлениями бесхозяйственности.

— Столько добра погубить. Да за такое виновных наказывать надо.

Вот мнение этого человека, казалось бы, меньше всего причастного к колхозным делам.

Так кто же виноват в том, что в колхозе «Заветы Ленина», бедствующем острой нехваткой семян трав, около 15 гектаров семенников клевера оказались не убраны и, теперь уже можно сказать, погибли под снегом? К выяснению этого вопроса в общем-то и сводилась работа нашей рейдовой бригады.

Итак, как говорится, начнем сначала, то есть с подсчетов, какой ущерб нанесен колхозу тем, что оказались уничтоженными (иного слова здесь и не подобрать) посевы семенников клевера.

В нынешнем трудном по погодным условиям году средняя урожайность семян клевера в нашем районе равнялась 0,5 центнера с гектара. А значит, в колхозе «Заветы Ленина» под снегом лежит что-то приблизительно около 750 килограммов семян на сумму, превышающую 2100 рублей. Однако нужно взять в расчет тот факт, что лишних семян ни в районе, ни в области нет. Это значит, что хозяйству, восполняя ущерб, придется покупать их за пределами области по цене, во много раз превосходящей государственную.

Положение усугубляется еще и тем, что колхоз имеет для предстоящей посевной только 5 центнеров семян трав, в то время как необходимо 30 центнеров.

В подсчетах мы не смогли учесть затраты на обработку почвы, приобретение семян,

зарплату, выплаченную трактористам, и т. д. В общем все то, что было вложено в поле, которое в конечном счете не дало ничего.

А кто учтет материальный ущерб? Не может ли произойти так, что труженики хозяйства, видя, как руководство относится к колхозным ценностям, тоже встанут на путь пренебрежительного отношения к народному добру. На наш взгляд, и эти, не поддающиеся учету факты, должны быть приняты к сведению при определении меры наказания виновным.

Руководит колхозом, а значит и несет полную ответственность за факт бесхозяйственности председатель Н. С. Васильев. Вина, конечно, ложится и на агрономическую службу. Но здесь положение усложняется тем, что главный агроном колхоза находится в декретном отпуске, а замещает ее молодой специалист, недавняя выпускница техникума, у которой нет ни опыта работы, ни, как видно, достаточного багажа знаний. Еще один вопрос: куда смотрел бригадир М. Е. Алексеев, организатор дел на месте? Нельзя считать, что происшедшее случилось само по себе, по стечению каких-то роковых обстоятельств.

Специалистами управления сельского хозяйства неоднократно указывалось на то, что посевы семенников клевера следует убирать в установленные сроки. Но то ли эти требования были недостаточно строгими, то ли правление колхоза халатно отнеслось к ним, но ясно одно: погибла значительная часть семян клевера.

**Н. ПРОКОПЕНКО,**  
инспектор районного комитета народного контроля.

**В. ИВАНОВА,**  
агроном Пустошкинской семстанции по травам.

**А. ДЕНИСОВ,**  
сотрудник редакции.

### Выполнили пятилетку

Включившись в социалистическое соревнование за досрочное завершение пятилетки, трудовых успехов достигли коллективы ряда предприятий. Рапортовал о выполнении заданий пятилетки коллектив учебно-производственного предприятия ВОГ, выполнил план по перевозке грузов коллектив автоколонны № 1300.

С пятилетним заданием по реализации продукции досрочно справились коллективы общепита, лесхоза, маслодельно-сыродельного завода.

Рапортовали о завершении пятилетки работники общественного питания и комиссионной торговли районного потребительского общества.

Встав на предсъездовскую трудовую вахту, передовики соревнования решили ознаменовать XXVI съезд партии еще более высокими трудовыми достижениями. Они соревнуются за успешное завершение последнего года пятилетки, за выполнение двухмесячной программы нового года к открытию съезда.

**И. ДМИТРИЕВ.**

### Справились успешно

На этот год исполкому Матюшкинского сельского Совета плановым заданием было предусмотрено обеспечить закуп излишков молока от населения 3000 центнеров. Со всей серьезностью отнеслись к делу председатель исполкома Лариса Жабраиловна Григорьева, руководители расположенных на территории сельсовета колхозов имени Жданова и «Красное Заречье» Илья Иванович Вишневецкий и Виктор Иванович Самоукин. В начале года они подобрали людей для сбора излишков, обеспечили их всем необходимым. Провели с населением соответствующую разъяснительную работу депутаты сельского Совета.

Конечно, такая организация дела способствовала успеху. Но главная заслуга принадлежит тем, кто непосредственно осуществлял работу по запуску излишков. Молокоборщники добросовестно и старательно трудились в течение истекшего периода года, достигли хороших результатов. С годовым заданием они справились досрочно, выполнили его на 134 процента. Свыше тысячи центнеров продукции стране дано сверх плана. Радует и значительный рост закупа к уровню соответствующего периода прошлого года. Нынче от населения, имеющего в личных хозяйствах коров, молока поступило на 384 центнера больше.

Среди молокоборщников самый высокий показатель в работе у Зинаиды Ивановны Сергеевой. От жителей деревень колхоза имени Жданова, входящих в ее участок, эта женщина закупила молока 502 центнера.

При хорошей постановке дела население в продаже излишков принимает активное участие. Житель деревни Серово Даниил Михайлович Михайлов продал государству молока 4270 килограммов. Высокие показатели имеют и многие другие сдатчики.

В настоящее время коровы в основном в запуске. Пройдут массовые отелы, и молокоборщники, безусловно, возобновят закуп.

**Е. НИКОЛАЕВ.**

### Промышленность — сельскому хозяйству



Ярославские машиностроители в кооперации с другими предприятиями области успешно выполнили обязательства перед тружениками села. На сенокосных угодьях колхозов и совхозов области этим летом уже работали 100 самоходных высокопроизводительных кормоуборочных комбайнов «Ярославец» (на снимке).

(Фотохроника ТАСС).

### К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА

Исполком Опочецкого городского Совета народных депутатов доводит до сведения депутатов, что 23 декабря 1980 года в 10 часов в зале заседаний Дома Советов созывается четвертая сессия городского Совета народных депутатов 17-го созыва.

На рассмотрение сессии городского Совета вносятся вопросы:

О ходе выполнения плана экономического и социального развития города за 1980 год и о плане экономического и социального развития города на 1981 год.

Об исполнении бюджета города за 1980 год и о бюджете на 1981 год.

## Советы за работой День депутата

В постановлении ЦК КПСС «О работе Министерства бытового обслуживания РСФСР по улучшению качества выполнения заказов и повышению культуры обслуживания трудящихся» подчеркивается, что местные Советы несут ответственность за организацию службы быта, обеспечение постоянного контроля за деятельностью предприятий службы быта, привлекая к этому делу депутатов.

Недавно об этом шел разговор на дне депутата, который является школой учебы народных избранников и созывается в районе регулярно. Заместитель председателя исполкома районного Совета народных депутатов В. А. Петухов рассказал о работе предприятий службы быта района. Каких же успехов удалось им добиться за годы десятой пятилетки, что еще требуется решить, чтобы бытовое обслуживание населения, особенно сельского, стало на более высокую ступень?

В настоящее время районное производственное управление бытового обслуживания населения оказывает 343 вида услуг. Имеется определенный рост. По сравнению с десятими месяцами прошлого года нынешний прирост составил 26 тысяч рублей. Это касается услуг, оказываемых сельским жителям. Еще большая цифра характеризует рост услуг в городе. И все же за минувшие четыре года десятой пятилетки общий план не выполнен.

В долгу перед населением телеателье, рембыттехника, служба проката. Из многих подразделений службы быта более рентабельно трудятся фотография, цех по вязке трикотажных изделий, химчистка. Работникам этих предприятий следует еще лучше наладить весь свой производственный цикл. И, конечно, больше организованности и внимания необходимо уделить отстающим участкам, таким, как ремонт теле- и радиоаппаратуры, сложной бытовой техники.

Опорными точками службы быта на селе являются комплексные приемные пункты. Их в районе семнадцать. Большинство успешно справляется с плановыми заданиями. К числу таких с полным правом можно отнести Глубоковский, Норкинский, Звонский, Тербенский, Болгатовский и некоторые другие. Эти пункты за десять месяцев текущего года обеспечили выполнение плана оказания бытовых услуг. И в этом заслуга прежде всего самих работников приемных пунктов. Среди них немало подлинных мастеров своего дела, таких, как

Н. И. Федорова из Тербень, которая в областном соревновании работников сферы быта заняла второе место. В этом и огромная забота ряда сельских Советов, исполкомы и депутаты которых много внимания уделяют вопросам бытового обслуживания населения, оказывают практическую помощь работникам сферы обслуживания.

Но так обстоит дело не везде. Не справляются с плановыми заданиями пункты в Балахах, Ляпунах, Варыгине, Матюшкине. В Лаптевском пункте нет приемщика, Барабанский требует основательного ремонта, там даже помещение не отапливается. Только 4 из 17 пунктов телефонизированы. Подобное положение требует самого пристального внимания к предприятиям службы быта на селе со стороны исполкомов сельских Советов, руководителей колхозов и совхозов, которые должны полнее использовать возможности для расширения сети приемных пунктов, создания условий для более эффективной работы.

Многое предстоит еще сделать и по улучшению качества работы предприятий сферы обслуживания, выполнению в указанные сроки заказов населения. В стороне от этой работы не должны стоять постоянные комиссии по торговле и бытовому обслуживанию населения. Ведь чем больше заботы будут проявлять Советы о службе быта на селе, тем успешнее пойдут дела у тружеников полей и ферм.

Перед депутатами также выступили председатель районного комитета народного контроля М. И. Александров, заведующая районным отделом социального обеспечения Л. В. Иванова.

За активное участие в решении общественных дел большая группа депутатов награждена Почетными грамотами и ценными подарками.

В заключение народные избранники посмотрели пьесу В. Шукшина «А по утрам они проснулись...» в постановке коллектива Опочецкого народного театра.

Ю. ВОРОБЬЕВ.

## ПО ЗОВУ СЕРДЦА



В 1948 году состоялось профессиональное приобщение к миру книг Екатерины Алексеевны Гавриловой, заведующей детской библиотекой. Молодой специалист взялась за работу серьезно, вдумчиво, с полной мерой ответственности за порученное дело, а самое

главное — с душой. Это и создало в библиотеке атмосферу доброжелательности.

С тех пор прошло более тридцати лет. Все годы Екатерина Гавриловна — бессменный руководитель детской библиотеки, сейчас — центральной детской библиотеки. Все свои силы, знания, опыт она отдает работе с детьми, делает все, чтобы приобщить детей к книге, к систематическому чтению.

В течение многих лет коллектив библиотеки, возглавляемый Е. Г. Алексеевой, — победитель социалистического соревнования среди детских библиотек области, постоянно держит первое место. За свой честный и добросовестный труд заведующая не раз награждалась почетными грамотами, имеет немало благодарностей, наград. В 1967 году она награждена медалью «За трудовую доблесть», ей вручена медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», неоднократно награждалась знаком «Победитель социалистического соревнования».

Помимо своей основной работы, Екатерина Гавриловна активно участвует в общественной жизни. Она принимала участие в проведении Всесоюзной переписи населения, много лет вела работу на агитационном пункте во время выборов. Вела пропаганду литературы по всем отраслям знаний, не упуская ни одного направления в работе с юными читателями, Екатерина Гавриловна в то же время была более двадцати лет бессменным председателем райкома профсоюза работников культуры.

Безграничная любовь к книге, к библиотеке, к своим маленьким читателям — это те черты, которые отличают от других Екатерину Гавриловну.

В день вашего юбилея желаем вам, дорогая Екатерина Гавриловна, здоровья и долгих лет творческого труда, бодрости и энергии в работе с любимыми читателями — детьми.

Ваши коллеги по труду.

## ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ ОТЧИТЫВАЕТСЯ ПРОФГРУППА

**ПРОФСОЮЗНАЯ** группа цеха снабжения считается самой многочисленной по своему составу и одной из ведущих среди групп других цехов совхоза «Красный фронтвик». В ее составе насчитывается 45 членов профсоюза из числа шоферов, грузчиков и обслуживающего персонала цеха.

Уже несколько лет беспрерывно возглавляет ее передовой шофер совхоза Иван Кузьмич Степанов. За время работы на этом общественном посту Иван Кузьмич накопил большой опыт организаторской и воспитательной деятельности среди рабочих цеха, за что награжден знаком «Лучший профгруппорг». Хорошим организатором и общественником ему помогли стать рабочком и партком совхоза во главе с секретарем Иваном Федоровичем Федько. Поэтому рабочие цеха по всем вопросам в первую очередь обращаются к своему профгруппоргу.

На днях состоялось отчетно-выборное собрание группы, на котором с докладом выступил И. К. Степанов.

Рабочие проделали определенную работу по успешному завершению года и пятилетки в целом. План девяти месяцев по перевозке грузов успешно выполнен, и по трудовому подъему, который сейчас царит, можно быть уверенным, что взятые на завершающий год пятилетки обязательства будут выполнены.

И. К. Степанов рассказал о той общественной работе, которая была проделана группой за отчетный период. План сбора членских взносов выполнен. Средства, полученные от взносов, пошли на различные массовые мероприятия: на приобретение подарков к праздничным дням для детей членов профсоюза, организацию культурно-массовых походов, выездов на отдых в лес, на рыбалку.

Наряду с положительными результатами как в докладе, так и выступлениях участников собрания были вскрыты и недостатки. Еще не полностью

изжиты в цехе случаи пьянства и нарушений трудовой дисциплины, нередки случаи опозданий и невыхода на работу без уважительных причин. Так, летом за управление автотранспортом в нетрезвом состоянии были лишены водительских прав шоферы Николай Егоров и Иван Дроздецкий сроком на один и три года. За пьянку в рабочее время и невыход на работу без уважительных причин были уволены из совхоза по статье отец и сын Александр и Николай Петровы, работавшие до этого грузчиками.

На собрании было решено вести упорную работу с нарушителями трудовой дисциплины, не иметь случаев пьянства в рабочее время.

Аналогичные собрания профсоюзных групп прошли во всех цехах совхоза, на которых обновлен состав профгруппоргов и избраны делегаты на общесовхозную профсоюзную конференцию. По цеху снабжения вновь избран профгруппоргом Иван Кузьмич Степанов.

В. БЫЧКОВ,  
внешт. корр.

жилия полезной площадью 16965 квадратных метров. Возросший объем жилищного строительства как нельзя лучше свидетельствует о заботе нашей партии о благе трудящихся.

К числу наиболее крупных объектов, введенных в строй за годы пятилетки, следует отнести хлебозавод мощностью 49,9 тонны продукции в сутки, общежитие и учебный корпус, где сейчас размещается СПТУ № 5, четыре жилых дома со всеми удобствами общей численностью 145 квартир, общежитие льнозавода, овощехранилище на тысячу тонн, асфальтобетонный завод. Совсем недавно построены производственные базы ДЭУ-144 и предприятий коммунальных электрических сетей.

Большой объем работ

выполнили за эти годы строители и на селе. В совхозе «Красный фронтвик» вступили в строй коровник на 200 голов, два свинарника на 1080 скотомест каждый. В совхозе «Салют» построен телятник на 228 голов, в совхозе «Духовский» — две овчарни на 800 голов каждая. Перечислена лишь часть объектов, которые вступили в строй за годы нынешней пятилетки. Кроме этого, в совхозах района построены жилые дома, механические мастерские, множество других объектов.

На этих стройках хорошо поработали такие наши передовые коллективы, как бригады А. Н. Кондратьева, Н. Я. Романова, В. В. Николаева. Все они досрочно выполнили задания десятой пятилетки.

## От съезда к съезду Вклад строителей

Успешная реализация программы преобразования Нечерноземья, дальнейшее развитие экономики сельскохозяйственного производства, подъем благосостояния тружеников села во многом определяются уровнем и масштабами капитального строительства. И нашему коллективу строителей ПМК-538 треста «Псковсельстрой» отведена значительная роль в решении этих задач в Опочецком районе.

Труженики ПМК-538, претворяя в жизнь исторические решения XXV съезда КПСС, Пленума ЦК КПСС, а также постановлений по Нечерноземью и по социальному и экономическому развитию Псковской области, прилагают немало усилий по выполнению установленных планов, улучшению строительства объектов производственного и непроизводственного направлений.

За годы десятой пятилетки наши строители возвели в городе и на селе объекты на сумму, превышающую 7400 тысяч рублей. В нынешнем году объем работ возрос к десяти

месяцам прошлого года на 5,6 процента.

Характерной чертой завершающего года пятилетки является еще и то, что уровень производительности труда к соответствующему

периоду прошлого года также увеличился на 7,4 процента.

За время, прошедшее с XXV съезда, строителями ПМК-538 построено 46 объектов, в том числе введено

С П  
У

У за  
заций Г  
явился  
садовод  
жителей  
этом го  
получен  
фруктов  
лишки д  
Садов  
тивов э  
ки под  
выделил  
— на ав  
езды. Г  
татов  
помог  
активир  
ложены  
рытых к  
подведе  
Домики  
ные цв  
от дру  
формам  
Выпол  
коопер  
органи  
специал  
позабот  
ном сн  
саженц  
строите  
инвент

г. Пя  
Эстон

П

Уд  
эти  
Ес  
пч  
за  
да  
со

О СН  
бе  
ся бес  
ное от  
ли сп  
телей  
менно  
димост  
фонды  
ются.  
ные  
пчелов  
ненуж  
хотя н  
этой с

При  
говори  
пчел

филь  
ных к  
урожа  
нашей  
задач  
тами

участк  
секе,  
40—80

на уд  
полтор

Для  
культу  
можн  
гать  
можн  
рая в  
мене

И  
съезд  
строи  
на за  
ства,  
XXVI  
выми  
ями  
тели,  
съезд  
досро  
в со  
и «К

До  
чуть  
нас,  
насы  
ной  
димо  
цию  
вани  
склад  
совхо  
вик»  
пущк  
До  
вают

## С ПРИГОРОДНЫХ УЧАСТКОВ

У заготовительных организаций Пярнуского района появился новый поставщик — садоводческие кооперативы жителей города Пярну. В этом году у них на участках получен хороший урожай фруктов, овощей, есть излишки для продажи.

Садоводческих кооперативов здесь около ста. Участки под сады горисполком выделил недалеко от города — на автобусе 10 — 15 минут езды. При содействии депутатов архитектурный отдел помог в планировании и проектировании. Участки расположены вдоль прямых, покрытых гравием дорог, к ним подведено электричество. Домики, выкрашенные в разные цвета, отличаются друг от друга и архитектурными формами.

Выполняя просьбу членов кооперативов, горисполком организовал консультации специалистов. Местный Совет позаботился о бесперебойном снабжении кооперативов саженцами, удобрениями, строительными материалами, инвентарем.

**М. САЛУМ,**  
корр. ТАСС.

г. Пярну,  
Эстонская ССР.

## Передовики производства



Нина Федоровна Иванова — одна из старейших работниц Опочецкого лесо-завода. Более двадцати лет трудится она на этом предприятии. За эти годы Нина Федоровна накопила богатый опыт работы, в совершенстве овладела своей специальностью — сьемщицей длинного волокна.

Знают Н. Ф. Иванову на лесозаводе как добросовестную труженицу, умелую работницу. За достижение

высоких показателей в труде Нина Федоровна удостоена звания «Ударник коммунистического труда», которое она ежегодно подтверждает.

Встав на предсезонную трудовую вахту, Нина Федоровна Иванова, как и все труженики предприятия, стремится встретить XXVI съезд партии новыми успехами в работе.

НА СНИМКЕ: Н. Ф. Иванова.

## НАШ РЕЙД

# ТРЕБУЕТСЯ БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ

НА фермах Белки и Сырохново в колхозе имени Жданова по сравнению с прошлой зимовкой многое изменилось в лучшую сторону. Больше стало порядка, значительно улучшилось санитарное состояние. Должным образом убираются скотные дворы. Сухо в клетках для народившегося молодняка. По чистоте и упитанности неплохо выглядит скот.

В сутки на каждую корову приходится по два килограмма сена, столько же соломы, десять килограммов силоса, килограмм концентратов, около двадцати килограммов барды. Хотя и в неизмельченном виде, но животные получают сосновую хвою. Завезена и скармливается минеральная подкормка. Имеется соль.

Рацион кормления коров составляет около пяти с половиной кормовых единиц. Богатым его не назовешь. Но в хозяйстве приняты определенные меры, чтобы использовать имеющиеся корма с большей отдачей. Ослаживаются концентраты. На фермах им обеспечено надлежащее хранение.

Для выпойки телятам в Сырохнове приготавливаются питательные смеси. В их состав входят некоторое количество молока или обрат, ячменная, овсяная и гороховая мука, льносемя, добавляются кормовые антибиотики, минеральная подкормка, соль. С этим делом успешно справляются работающие здесь телятницы Зоя Михайловна Иванова, Мария Владимировна Михайлова, а также Алексей Николаевич Николаев.

Приготовление питательных смесей, безусловно, положительно сказывается на продаже молока государству, повышает его товарность. По реализации этой продукции колхоз выполнил плановое задание досрочно. Стране дано свыше 680 тонн молока. Рост к уровню соответствующего периода прошлого года составляет около 18 процентов.

Значительно повысилось в колхозе и качество продаваемого молока. По итогам за десять месяцев свыше 70 процентов составила продукция первосортная. В ноябре на завод первым сортом поступало все молоко.

Работники фермы Белки немало трудностей испытывали раньше от того, что из башни поступала ржавая вода. Теперь этого уже нет. Чтобы положение поправить, руководство колхоза приняло должные меры. Заменены некоторые трубы. И сейчас идет на ферму чистейшая вода. А это немаловажно в борьбе за качество молока. Да и для скота это сыграет положительную роль.

В Сырохнове проявляет заботу о зимовке скота бригадир Геннадий Ивано-

вич Иванов. Своевременно доставляются на ферму корма. Должное внимание уделяется молодняку.

В неплохом состоянии на этих фермах красные уголки. Имеется соответствующая наглядная агитация — экран соревнования животноводов, принятые на зимний стойловый период социалистические обязательства, условия соревнования, графики запуска и отелов коров, рационы кормления скота, распорядок дня и прочее.

ОДНАКО для успешного проведения зимовки на этих фермах делается далеко не все. Силос, например, не отличается хорошим качеством, кислый. А раскисление его не проводится. Следовало бы обрабатывать термохимическим способом солому. Тем более что при ферме Белки имеется кормоцех. Он в исправном состоянии, опробован. Но никаких мер не принято для того, чтобы пустить его в работу по-настоящему.

Как уже отмечалось, на фермах есть соль. А ящички для нее имеются далеко не у всех коров. Сделать их не так уж трудно. Однако руководство колхоза, видимо, считает это делом второстепенным. Куда лучше было бы скармливать животным измельченную хвою. Но в колхозе нет ни одной исправной ДКУ. До сих пор остаются непобедимыми животноводческие помещения. В красных уголках распорядок дня, рацион и некоторые другие документы не подписаны соответствующими ответственными работниками.

Нет экрана качества молока. Имеются установки для обогрева народившихся телят. Но обогрев фактически не производится из-за отсутствия ламп. О них руководители колхоза своевременно не позаботились. В Сырохнове животноводам и бригадиром порой не добиться, чтобы для телят оставалось необходимое количество молока. Нарушается схема выпойки телят. Надо вовремя проводить и мечение телят.

Работа по воспроизводству стада оставляет желать много лучшего. Для быков-производителей нет соответствующего рациона кормления. Существующий пункт искусственного осеменения животных на ферме Белки не подготовлен к работе в зимних условиях.

Словом, недостатков в деле проведения зимовки животных еще немало. И устранить их надо как можно скорее.

**В. САЛЬЦОВ,**  
главврач района.  
**И. МАТВЕЕВА,**  
кандидат  
сельскохозяйственных наук.  
**Е. САМУЛЬЦЫН,**  
сотрудник редакции.

## Пчеловодству — внимание

За последние годы в большинстве хозяйств района не уделяется должного внимания пчеловодству. Результатом этого явилось резкое сокращение количества пчелосемей. Если в 1976 году в колхозах и совхозах насчитывалось 527 пчелосемей, то в 1980 году их стало только 308. Такие хозяйства, как совхоз «Опочецкий», колхоз имени Мичурина, даже ликвидировали пчелопасеки полностью. Близки к тому совхоз «Салют» и колхоз «Красный Октябрь».

ОСНОВНОЙ причиной гибели пчелосемей являются бесконтрольность и халатное отношение к этой отрасли специалистов, руководителей хозяйств. Им своевременно сообщается о необходимости подкормки пчел, фонды на сахар всегда имеются. Однако эти ответственные работники смотрят на пчеловодство, как на дело ненужное, второстепенное, хотя каждое хозяйство по этой отрасли имеет план.

При этом не приходится говорить об использовании пчел на опылении энтомофильных сельскохозяйственных культур для повышения урожайности их. А ведь это в нашей зоне является главной задачей пчеловодства. Опытами установлено, что на участке, прилегающем к пасеке, урожайность бывает на 40—80 процентов выше, чем на удаленном от пасеки на полтора — два километра.

Для лучшего опыления этих культур необходимо как можно ближе к ним располагать пчел. Достичь этого можно кочевой пасек, которая в наших хозяйствах применяется очень слабо. На

опылении плодово-ягодных насаждений в нынешнем году в районе использовалось лишь 60 пчелосемей — в колхозах имени Любимова, «Урожай» и «Красный Октябрь», 28 пчелосемей — на опылении семенников красного клевера в колхозе имени Жданова и совхозе «Организатор».

За этот год погибло 73 пчелосемьи, из них почти половина — по причине болезни. Но ни одно хозяйство на гибель пчелосемей не представило акта, хотя зовет служба обязана это делать. Допускаются случаи бесконтрольного применения пестицидов при обработке сельскохозяйственных культур, что приводит к ослаблению и гибели пчелосемей.

На многих пасеках нарушается технология содержания пчел, нет постоянных пчеловодов. Мало внимания уделяется посеву медоносных культур. Покупка пчелосемей хозяйствами не проводится. В этом году намечалось закупить 570 пчелосемей, закупил лишь совхоз «Духновский» девять пчелосемей. План рояния выполнен только на

тридцать два процента.

Обеспеченность кормами в среднем на пчелосемью составляет 89 процентов. Крайне плохо обеспечены кормами на зимовку в колхозе «Урожай», в совхозах «Духновский», «Организатор» и «Салют». Если не провести раннюю подкормку, пчелы в этих хозяйствах могут погибнуть. Осенью текущего года существенную подкормку провели только колхозы «XXI партсъезд», «Вперед», имени Жданова, «Красный Октябрь» и «Большевик».

В целом по району товарного меда при плане 1630 получено 1765 килограммов. План выполнен за счет тех хозяйств, которые серьезнее относятся к пчеловодству, провели своевременную подкормку, которые по количеству пчелосемей имеют плюс к уровню прошлого года и близки к плановым цифрам.

Колхозам и совхозам, не выполнившим план по развитию пчеловодства, в 1981 году необходимо приобрести недостающее количество пчелосемей, заключить договоры на приобретение пчелопакетов, ульев, инвентаря и оборудования, необходимых для пчелопасеки, для ее укрупнения, на приобретение сахарного песка для подкормки пчел.

**В. СТЕПАНОВ,**  
старший зоотехник  
областной конторы  
пчеловодства.

стве СТО. За время возведения ее возникало немало сложностей, есть они и сегодня. Именно сейчас, в период завершения работ необходима согласованность ряда субподрядных организаций. Однако такие субподрядчики, как электрики СПМК-1238, сантехники СПМК-839 и строители СПМК-1164, медленно ведут порученные им работы. Ставится под угрозу срыва возведение станции технического обслуживания.

Заглядывая в будущее и говоря о перспективах работы строителей в предстоящем пятилетии, считаю, что они связаны с возведением зданий из элементов высокой заводской готовности.

Преимущество такого строительства прежде всего состоит в экономии тру-

довых затрат, сокращении сроков ввода. Однако следует признать, что эти вопросы решаются пока медленно.

Отмечая некоторые положительные стороны в деятельности нашей ПМК-538, не могу не остановиться на существующих недостатках. У нас еще не все сделано по улучшению условий труда и быта рабочих. Недостаточно высока трудовая дисциплина у некоторых строителей.

Устранение имеющихся недостатков и неукоснительное выполнение доведенных до нас планов — в этом коллектив строителей видит свой долг перед партией и государством.

**В. МУРЫГИНА,**  
начальник планового  
отдела ПМК-538.

## ЧИСТОЕ МОЛОКО

Важное дополнение внесли в конструкцию доильного аппарата сотрудники Сибирского НИИ сельского хозяйства.

Известно, что все доярки перед тем, как включить в работу доильный аппарат, вручную сдаивают первое молоко. Делается так потому, что в нем содержатся бактерии, вызывающие быстрое скисание продукции.

Компактный автомат, включенный в схему нового до-

ильного аппарата, быстро и точно совершает эту операцию, направляя первые молочные струи для их последующей очистки в отдельные емкости. И только затем молоко начинает поступать в танки. «Автоматический санитар» оказался настолько эффективным, что признан изобретением.

**В. ЛОБОДА,**  
корр. ТАСС.

Омск.

## Социальный портрет района

Менее часа затрачивают теперь жители самых отдаленных поселков, чтобы доехать до районного центра Капсукас на юго-западе Литвы. Все колхозы и совхозы района соединены с городом надежными дорогами.

Усовершенствование и развитие дорожной сети — результат организаторской работы, проведенной депутатами районного Совета. По их инициативе хозяйства и промышленные предприятия кооперировали средства для этих целей. Многие делались во время массовых субботников. В результате в десятой пятилетке ежегодно вводились в эксплуатацию до ста километров дорог с твердым покрытием.

Транспортные коммуникации совершенствовались согласно сводному плану экономического и социального развития района. Составленный с учетом возможностей сельсоветов и хозяйств, он позволил комплексно решать масштабные проблемы, успешно выполнять наказы избирателей.

Увеличив отчисления на социальные нужды, колхозы и совхозы пополнили районный бюджет. В результате в агропоселках появились не предусматривавшиеся первоначально амбулатории, дошкольные учреждения, мастерские службы быта. На эти же средства дополнительно построены жилые дома для сельских учителей, врачей, работников сферы обслуживания.

Октябрьский (1980 г.) пленум ЦК КПСС потребовал от нас энергично и основательно решать проблемы переустройства села, изыскивать для этого местные ресурсы, — говорит председатель исполкома районного Совета А. Марквичус. — В разработке «социального портрета» района на будущую пятилетку участвовали социологи, экономисты, работники культурных учреждений. Они провели опрос трудящихся по месту жительства. Анализ собранных данных помог получить более полную картину запросов тружеников села, наметить эффективные пути улучшения быта и повышения общественной активности населения.

**Р. ЧЕСНА,**  
корр. ТАСС.

г. Капсукас,  
Литовская ССР.

## Земля корякская

В братской семье советских народов.



Скоро отметит свое 50-летие Корякский автономный округ, расположенный на севере полуострова Камчатка. С древнейших времен на этой тундровой земле живут трудолюбивые коряки, чукчи, эвены, ительмены.

Заброшенный среди тундры, отрезанный бездорожьем от промышленных и культурных центров страны, край этот был синонимом полного бесправия и отсталости.

За годы Советской власти жители далекого полуострова прошли путь, равный многим векам: от жировика-светильника к сплошной электрификации, от безграмотности к обязательному среднему образованию.

Бывшие кочевники живут теперь в благоустроенных селах и поселках. В каждом крупном населенном пункте своя школа, больница, магазины, Дома культуры. Жители округа регулярно смотрят телевизионные передачи из Москвы по системе «Орбита».

В канун юбилея труженики округа перевыполнили пятилетний план производства промышленной продукции. Оленеводы досрочно завершили план по продаже мяса государству.

Успехи, достигнутые во всех сферах жизни Корякского автономного округа, — убедительное свидетельство созидательной силы социализма, ленинской национальной политики. Округ награжден орденами Трудового Красного Знамени и Дружбы народов.

**НА СНИМКАХ:** хороши олени в бригаде, которой руководит депутат Верховного Совета СССР Анатолий Тынентекьев (на снимке справа). Слева — звеньевой Михаил Елтунин. Они работают в Манильском совхозе Пенжинского района.

В лингафонном кабинете средней школы села Манилы идут занятия по английскому языку.



Фото И. Вайнштейна.

(Фотохроника ТАСС).

## ПРИГЛАШАЕМ НА ВЫСТАВКУ

Уважаемые товарищи! Готовясь достойно встретить XXVI съезд КПСС, самодельные мастера изобразительного и декоративно-прикладного искусства вновь с волнением обращаются к героическим темам истории СССР, к трудовым свершениям советского народа, воспевают в своих произведениях красоту родной земли. Творчество народных умельцев развивается в русле общедомовых традиций, подлинно народных традиций, образуя единую сокровищницу советской многонациональной художественной культуры.

Немало мастеров народного творчества живет на Псковщине. Это — живопис-

цы и графики, скульпторы и чеканщики, ткачи и гончары... В золотых руках рабочих, колхозников, представителей интеллигенции обретает новую жизнь искусство художественной обработки металла, дерева, орнаментальной вязки из шерсти, вышивания, плетения кружев, изготовления кованых изделий, ювелирных вещей, литья, глиняной игрушки...

Псковичи умеют создать прекрасное в жизни, широко используют национальные традиции, раскрепощенные революцией и получившие в советскую эпоху могучие стимулы роста, широчайшие возможности взаимного обогащения.

В начале 1981 года открывается областная выставка «Народные мастера Псковского края», посвященная XXVI съезду КПСС. Она вберет в себя все лучшее, значительное, продемонстрированное на предшествующих ей городских и районных экспозициях.

Мы обращаемся к вам, народные мастера, с просьбой принять самое деятельное участие в предстоящей областной выставке.

Свои работы направляйте по адресу: г. Псков, ул. Некрасова, 7, Государственный музей-заповедник. Предварительные справки можно получить по телефону 2-33-10. Оргкомитет.

### В мире интересного

#### Сила привычки

Американец Д. ван Дайк 68 лет провел в тюрьме, отбывая сроки за разные преступления. Недавно он получил в наследство великолеп-

ную виллу в городе Индианаполисе (США). Поселившись в новом доме, он принялся его переоборудовать на свой вкус. Однажды изумленные соседи увидели, что на окнах виллы появились тяжелые решетки. Вместо обычных две-

рей новый домовладелец повесил железные с глазком, а стены выкрасил краской стального цвета. Соседям девяностолетний старец растолковал, что, поскольку почти всю жизнь провел в тюрьме, обстановка обычного дома действует ему на нервы.

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

4 ДЕКАБРЯ, ЧЕТВЕРГ

14.30 — Новости. 14.50 — Программа документальных фильмов. 15.45 — «Шахматная школа». 16.15 — Концерт гитариста А. Родригеса (Куба). 17.00 — Новости. 17.10 — «Опасная забывчивость». Фильм. 17.20 — «Чиполлино». Телефильм. 18.00 — «Ленинский университет миллионов». 18.30 — «Веселье нотки». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Сокол». (Киев). 21.00 — «Время». 21.45 — Премьера фильма-концерта «Московский камерный хор». 22.50 — «Сегодня в мире».

5 ДЕКАБРЯ, ПЯТНИЦА

8.00 — «Время». 8.50 — Утренняя гимнастика. 9.15 — «Настоящие друзья». Мультфильм. 9.25 — «Воль-

шая арена юного спортсмена». 9.55 — «Продается медвежья шкура». Телефильм. 11.00 — Концерт. 11.25 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Земля у океана». Телефильм. 15.50 — А. Герцен. «Былое и думы». 16.30 — Новости. 16.40 — Реклама. 16.45 — «Москвичи — съезду партии». 17.15 — К годовщине подписания Договора о дружбе, добрососедстве и сотрудничестве между СССР и Демократической Республикой Афганистан. 17.45 — «Адреса молодых». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.05 — К XXVI съезду КПСС. «Главы Великой книги». «Вперед, время!». Фильм 1-й. 20.00 — Концерт по заявкам ветеранов труда. 21.00 — «Время». 21.45 — «О балете». 22.50 — «Сегодня в мире». 23.05 — 23.55 — «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады».

### ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРЕДПРИЯТИЙ, КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ И ГРАЖДАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА.

На территории района и города проходит большое количество воздушных и кабельных линий связи и радиотелевизионных.

Выполнение земляных работ, а также транспортировка негабаритных грузов под линиями связи без письменного согласования приводят к нарушению действия связи и радиовещания.

Линейно-технический цех связи просит должностных лиц и граждан при осуществлении всякого рода строительных, земляных работ, а также при планировке грунта при помощи бульдозеров и экскаваторов, при производстве изыскательных работ, связанных с устройством скважин, шурфов и взятием грунта, брать письменное согласие предприятия связи или обращаться по телефону 0-47.

Опочецкий линейно-технический цех. 2-1.

9 декабря 1980 года в исполкоме районного Совета народных депутатов с 10 до 13 часов принимает граждан по личным вопросам начальник управления издательств, полиграфии и книжной торговли облпскокома тов. Немцова Александра Георгиевна.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

Жителей Опочецкого района, имеющих претензии и жалобы к участку по ремонту и строительству жилищ, просим сообщить их до 15 декабря 1980 года по адресу: г. Опочка, Песочный пер., 33. По истечении данного срока претензии приниматься не будут.

Администрация.

### Опочецкой типографии ТРЕБУЮТСЯ

наборщицы и ученицы по этой специальности.

Заготконтора Опочецкого райпо доводит до сведения населения, руководителей колхозов и совхозов, что с 1 декабря 1980 года в районе сельпо с 9 до 18.00 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья, будет работать городской ларек по приемке кожевенного сырья.

Администрация.

Продается корова вторым отелом в д. Алино Звонского сельсовета. Обращаться к Гаврилову Алексею.

Опочецкой школе-интернату СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ медицинские работники. Администрация. 2-1.

Автоколонне № 1300 ТРЕБУЮТСЯ водители грузовых автомобилей, кузнецы, машинистка, табельщица.

Межколхозному лесхозу ТРЕБУЮТСЯ шофер на новый автобус ПАГ-2М, шофер на бортовую автомашину, тракторист на трелевочный трактор. Оплата труда сдельно-прогрессивная. 2-1.

### КИНО

«МАЯК»

4-7 ДЕКАБРЯ «ТОЧКА ОТСЧЕТА»

Начало в 17, 19, 21 час.

«ДОМ КУЛЬТУРЫ»

4-5 ДЕКАБРЯ «ВЕСЕННЯЯ ОЛИМПИАДА, ИЛИ НАЧАЛЬНИК ХОРА»

Начало в 18 и 20 часов.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облпскокома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая Заказ 3469. Тираж 7272.